
 

« La radio communautaire est une organisat ion à but non lucrat if autonome qui permet la part icipat ion des 
citoyens à sa gest ion démocrat ique et à la product ion de ses émissions. Elle offre une programmation qui 
répond aux besoins d'une collect ivité en proposant une diversité de services : — information locale et 
régionale; — diffusion et promotion culturelle; — diffusion de contenus d'intérêt social, économique et 
communautaire. La radio communautaire contribue à dynamiser la vie socio-économique des collect ivités, à 
mettre en valeur leur diversité culturelle et à enrichir leur patrimoine culturel. Elle favorise la part icipat ion et 
l'implicat ion citoyenne en plus de soutenir le maint ien de la sécurité et de la santé publique. » 
 
Associat ion des radiodiffuseurs communautaires du Québec — ARCQ 

 
Procès verbal de la réunion du Conseil d’administration 

de la Radio communautaire de Lévis Inc. 
tenue au 20 rue Duplessis à Lévis le 26 septembre 2011 à 19h30 

 
 
Étaient présents : Serge-André Guay, Renée Fournier, André Beaudoin, Gaston Simard, 
Catherine Roy, Jean-François Desrosiers, Guillaume Ratté Côté, Francis Dawson et Mathieu 
Guay. 
 
Étaient absents : Pierre Pellet ier, Patrice Nadeau, Lawrence Morel et Mathieu Daigle. 
 
Observateur : Mathieu Gourgues. 
 
 
1. Mot de bienvenu 

2. Lecture et adoption de l’ordre du jour 

Proposées par : Guillaume Ratté Côté 
Secondées par : Jean-François Desrosiers 

 
3. Campagne f inancement 

Serge-André Guay dresse un constat d’échec de la campagne de f inancement pour le 
Radiothon puisque seulement 7,500$ fut amassés sur un objectif de 48,000$. Guillaume 
Ratté Côté souligne que cet échec doit être relat ivisé puisque peu d’entreprises privées 
furent contactées et que la plupart des polit iciens ont accepté de contribuer. 
 
Serge-André Guay doute de l’implicat ion des gens d’affaires dans la campagne de 
f inancement et, dans ce contexte, il souligne que les demandes de subventions deviennent 
de plus en plus importantes. 
 
Proposé par : Serge-André Guay 
Secondé par : Gaston Simard 

 



4. Campagne d’information et de recrutement de membres 

Serge André Guay et Renée Fournier rapportent que peu de gens savent ce qu’est une radio 
communautaire à la suite de leur part icipat ion au «Speed Dating» pour les conseils 
d’administrat ion organisé par le Centre Jeunesse Emploi, le Centre d’act ion bénévole et le 
Campus de Lévis de l’université du Québec à Rimouski. 
 
Serge-André Guay souligne que l’importante couverture de presse accordée par les deux 
hebdomadaires régionaux (Le Peuple Lévis et le Journal de Lévis) à la relance du projet de 
la radio communautaire en janvier dernier n’a pas rejoint suff isamment la population pour 
l’informer. 
 
Ils proposent donc une campagne d’information et de recrutement de membres qui se 
traduirait principalement par la tenue de kiosques d’information (université, maisons de 
jeunes, cégep, centres commerciaux,…), des opérations de porte-à-porte et des confé-
rences. 
 
Dans le cas du porte-à-porte, il est proposé d’offrir à des organismes (Scouts,…) de 
part iciper à la vente de cartes de membres en leur laissant une part des ventes. 
 
Pour les besoins de cette campagne d’information, Catherine Roy souligne qu’elle a déjà 
conçu les banderoles et s’engage à faire le montage graphique des cartes d’affaires et du 
dépliant. Serge-André Guay s’engage à fournir à Catherine Roy le texte pour le dépliant. 
 
Il est proposé que les cartes de membres soient vendues au prix de 5,00$ pour les étudiants 
et au prix de 10,00$ pour les adultes. 
 
Il est proposé d’accepter l’offre de l’organisme «Interface – Organisme de just ice alterna-
t ive» proposant à la radio communautaire de recevoir l’aide de jeunes devant effectuer des 
travaux communautaires. 
 
Proposé par : Serge-André Guay 
Secondé par : Gaston Simard 

 
5. Plan d’affaires 

Serge-André Guay présente une est imation des revenus bruts de la radio communautaire 
de Lévis pour l’an 1. Cette est imation a été faite en collaboration avec Martin Bougie, 
directeur général de l’Associat ion des radiodiffuseurs communautaires du Québec (ARCQ) 
sur la base de moyennes budgétaires de 7 stat ions de radios communautaires comparables 
à la nôtre. Voir document en annexe. 
 



Serge-André Guay souligne qu’il a demandé à Nelson Sergerie de nous envoyer un exemple 
de budget pro format du plan d’exploitat ion d’une stat ion de radio. Monsieur Sergerie est 
un lévisien d’origine demeurant à Sorel et travaillant à Montréal qui a communiqué avec 
nous pour nous offrir son aide compte tenu de sa vaste expérience dans le domaine de la 
radio. 
 
Serge-André Guay souligne l’importance de travailler à l’élaboration d’un nouveau plan 
d’affaire, document exigé pour toutes les demandes de subvention.  
 
À ce sujet, Serge André Guay souligne qu’il nous faut connaître les coûts de l’installat ion et 
de la location de l’espace pour l’antenne. Il fait rapport de sa rencontre avec monsieur Gilles 
Lehouillier, député provincial de Lévis, pour lui demander de l’orienter dans nos démarches 
visant à évaluer la possibilité d’installer notre l’antenne sur le complexe G. Selon, la réponse 
venue du bureau de monsieur Gilles Lehouillier, la Société immobilière du Québec aurait 
aussi un autre édif ice du gouvernement du Québec à nous proposer. Il est question d’un 
édif ice en construction à Ste-Foy où nous pourrions installer l’antenne. Serge-André Guay 
ajoute que le représentant de Sono Technique l’a informé de certains problèmes de radia-
t ion sur le complexe G étant donné le trop grand nombre d’antennes et le changement 
récent de l’une de ces antennes.  
 
Proposé par : Catherine Roy 
Secondé par : Mathieu Guay 
 

6. Projet de création d’emploi 

Serge-André Guay propose que la Radio communautaire de Lévis engage un technicien en 
information à plein temps le plus rapidement possible, et ce, grâce à une aide f inancière 
d’Emploi Québec dans le cadre du programme «Subvention salariale». Ce programme 
permet d’embaucher une personne pour une période maximale de 52 semaines au salaire 
minimum. La subvention comprend les avantages sociaux à payer par l’employeur et un 
budget de formation. Serge André Guay propose Mathieu Gourgues à ce poste de 
technicien advenant l’acceptation de la demande adressée à Emploi Québec. 
 
Proposé par : Catherine Roy 
Secondé par : André Beaudoin 
 

7. Varia 

Il est proposé de procéder à l’ouverture du compte bancaire avec 3 signataires : Francis 
Dawson, Serge  André Guay et Renée Fournier. 
 
Proposé par : Francis Dawson 
Secondé par : Renée Fournier 



Mathieu Guay propose que la Radio communautaire de Lévis entreprenne les démarches 
afin d’être reconnue par les gouvernements à t itre d’organisme de charité et qu’elle puisse 
ainsi émettre des reçus pour dons de charité. 
 
Mathieu Guay propose également de sous-louer son ¨appartement¨ (2 pièces) à la radio 
pour ses bureaux. 
 
Proposé par : Francis Dawson 
Secondé par : Renée Fournier 
 

8. Prochaine réunion 

Mardi le 25 octobre 19h30 au 20 rue Duplessis. 
 
Proposé par : Guillaume Ratté Côté 
Secondé par : Jean-François Desrosiers 
 

9. Clôture de la réunion 

Proposé par : Guillaume Ratté Côté 
Secondé par : Jean-François Desrosiers 
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